

HERALDO DE ALICANTE

ANUNCIOS Año VII—Núm. 1.898 * Lunes 14 de Agosto de 1911 * PLAZA DE LAS MONJAS, 5, BAJOS SUSCRIPCIÓN pago adelantado

LA AUSTRIACA

Juan Santamaría

Cervecería y fábrica de agua de Seltz y de bebidas gaseosas. Refrescos servidos con agua de Seltz y con jarabes elaborados con el zumo directo de las frutas y con azúcar de superior calidad. Vinos, licóres y aperitivos de marcas acreditadas. Camarones, boquerones fritos de Málaga, aceitunas rellenas de anchos, sandwich, chocolates y gran variedad en fiambrés. Toda el agua que se emplea en este establecimiento está perfectamente filtrada y esterilizada por el filtro PASTEUR. Abierto hasta la salida de teatros y cines.

Zaragoza, 1 y Llorna, 2, (frente al Paseo de Méndez Núñez)

SERVICIO A DOMICILIO

NAVAS Y CIA INGENIEROS

ALMACEN DE MAQUINARIA (Casa fundada en 1833)

Marqués de Cubas, 5, Madrid

MOTORES DE GAS POBRE

Máquinas y calderas de vapor

Instalaciones de Electricidad, Harinas, Riegos y otras Industrias

Acertuemos y puntualicemos

A bordo y en tierra

Antes de entrar respetablemente en materia, conviene hacer constar el motivo de los tristes y lamentables sucesos ocurridos a bordo del crucero «Numancia» no se ha producido en la opinión de todo el país ningún movimiento que pueda considerarse atentatorio a la disciplina militar.

Hecha esta salvedad que precisa tener en cuenta a fin de no dar lugar a deplorables y calumniosas confusiones, digamos ahora, también para que conste, y entrando ya en materia, que esa opinión del país, después de lamentar lo sucedido y dando a lo de la disciplina militar la debida importancia, principalmente se ha ocupado de la suerte que podía caberles a los marineros comprometidos y de la que le ha cabido a ese pobre fogonero que ha sido víctima de su anormal proceder.

Y como consecuencia de esa preocupación nacional otra vez se ha establecido una corriente, que ojalá sea irresistible e impetuosa, en favor de la inmediata abolición de la pena de muerte.

Ha sucedido últimamente a bordo del «Numancia» algo parecido a lo que ocurrió en Valencia pocos meses hace, cuando fué fusilado el soldado Cerdá. Aun cuando se trata de hechos diversos así por su origen como por la forma en que fueron realizados, ello es que el fogonero Moya y el soldado Cerdá fueron condenados a muerte por haber incurrido en el grave delito de insubordinación y que los Consejos de guerra llamados a juzgar a ambos procesados fundaron sus sentencias de muerte en las terminantes prescripciones consignadas en las vigentes leyes de justicia militar.

Y cuando se conteste a los que se duelen de las dos ejecuciones realizadas durante el Gobierno Canalejas, quien no se recata de ser abolicionista de la pena de muerte, por nuestros militares de mar y tierra que en este grave y luctuoso asunto se ha procedido con arreglo al Derecho vigente en España, ¿qué se les va a contestar?

Dirán que ha imperado el Derecho vigente, así en lo del «Numancia» como en lo de Valencia; pero a nosotros nos corresponde dirigirnos al Sr. Canalejas para preguntarle, en la suposición de que habrá de contestarnos negativamente, si puede tenerse igual concepto de la justicia estricta, de la justicia en su acepción

más pura, que del Derecho vigente, sea éste militar ó civil.

Que la opinión se ha apresurado a hacer un saludable y oportuno distinción entre ambos conceptos y que ha manifestado en la forma que le ha sido permitido su vehemente deseo de que el Derecho vigente sea rectificado y sometido a los principios de justicia en su acepción más pura, ¿cómo negarlo?

Se ha hecho pública y manifiesta la opinión contra la pena de muerte, y no nos explicamos satisfactoriamente que el Sr. Canalejas le hubiese pasado desapercibida semejante manifestación.

Hay que abolir la pena de muerte, pues aboliéndola sus partidarios, que deben ser pocos, afortunadamente, no podrán defender a capa y espada su inexcusable aplicación, invocando el Derecho vigente.

¿Qué podrá suceder? ¿Que ofrezca grandes dificultades las reformas del Código de justicia militar en sentido abolicionista? Mucho lo tememos, sobre todo si se tiene en cuenta que la reacción trata de explorar lo sucedido en el «Numancia» en contra de la abolición de la pena de muerte.

No importa. Tengamos confianza en la bondad del principio abolicionista y en la ilustración de la oficialidad de nuestro Ejército y Armada, y a fuerza de mucho trabajar en la propaganda de nuestros ideales acabaremos por convenecer a los más recios adversarios y por eliminar de nuestros Códigos penales esa pena irreparable, nada ejemplar y en extremo inhumana.

Con mucha oportunidad recordaba hace pocos días un periódico de Madrid algunos casos de insubordinación militar, a bordo y en tierra, acaecidos en el extranjero, en los cuales el orden ha sido restablecido rápidamente y por completo sin que haya sido preciso ejecutar sentencia de muerte alguna. ¿Por qué no había de poder suceder en España lo que ha ocurrido en el extranjero?

A cuantos blasos de ser acérrimos e incondicionales partidarios de la disciplina militar no se les podrá ocultar que sobre esa disciplina que nadie ataca está la que bien puede llamarse muy propiamente disciplina social. El que atenta contra la propiedad ajena, el incendiario, el asesino, ¿son por ventura otra cosa que enemigos del orden social?

Esto no obstante, las ideas abolicionistas, las ideas contrarias a la pena de muerte cuentan numerosos partidarios en el elemento civil, así entre los encargados de administrar justicia como entre los que por medio del voto contribuyen a la elección de los encargados de legislar.

Cuando las Cortes reanuden sus tareas será fuerza que la minoría republicana plantee un debate cuya gravedad y trascendencia reconocemos de antemano.

¡Ojalá surja de ese debate que juzgamos inevitable, la inmediata abolición de la pena de muerte!

Véase anuncio cuarta plana

MIOGENOL

GUSTAVO

CHARLAS...

¡Viva Maural!

Pues señor, me hago maurista. Después de leer la Prensa de ayer y la de hoy y ver los elogios que liberales y republicanos tributan a Canalejas por su clemencia en el asunto del «Numancia» la honradez, la nobleza más elemental exigen que se le haga justicia a Maura y que se reconozca el error que todos hemos padecido. ¿De qué se acusa a Maura? La leyenda de crueldad que se forjó en torno suyo se basaba en los cinco fusilamientos de Barcelona y en varias cadenas a cadena perpétua. ¿Por qué se aplaude a Canalejas y se poetiza su clemencia? Porque, por no se sabe aún la causa, ha sido fusilado un hombre solamente y condenados seis más a cadena perpétua. ¿Por qué se acusó a Maura? Porque pudo ser clemente y no lo fué y acató el fallo de las leyes militares. ¿Por qué se alaba a Canalejas? Porque las leyes se han cumplido y el fallo de un Tribunal sólo condenó a muerte a un hombre.

Pero vayamos por partes. Veamos cuál es la situación de España y de Canalejas hoy y veamos cuál era la de España y Maura en 1909, y deduzcamos, si es posible, si guarda relación este castigo que tantas alabanzas produce a Canalejas con aquel otro que tantas censuras valió a Maura. España está hoy tranquila. En Marruecos no hay guerra y el honor nacional no se halla comprometido. Tan excelente es la situación de España, que los reyes están de viaje. Los ministros y los subsecretarios varían. En cambio de esta absoluta tranquilidad, ocurre no se sabe qué cosa en guerra y sentencia a muerte a un hombre y condena a seis más a cadena perpétua.

El fallo se cumple y los periódicos alaban a Canalejas 1909. España está insubordinada de punta a punta. Las garantías constitucionales se hallan en suspenso. En el Rif no solo está comprometido el honor nacional sino la vida de los soldados. En situación tan aguda estalla la revolución en Barcelona, y se queman conventos e iglesias, y se levantan barricadas y el pueblo y las tropas andan a tiros. Se hace el orden a la fuerza, se reúne el Consejo de Guerra, sentencia a muerte a cinco hombres y condena a varios a cadena perpétua, deportación, etc. El fallo se cumple y los periódicos execran a Maura, y le llaman asesino y consiguen que abandone el Poder.

Ante estos hechos, juzgue el hombre honrado, y con la mano sobre la conciencia diga si Canalejas y Maura han sido juzgados con arreglo al mismo Código y la misma justicia. Y no se arguya que lo que se alaba en Canalejas es que sólo haya sido fusilado un hombre. Nada de eso. La justicia ha sido inexorable: pidió la vida de un hombre y la reclusión perpetua a seis, y así fué. En 1909 pidió la vida de cinco hombres y la reclusión perpetua y estrañamiento de otros varios, y el fallo se cumplió al pie de la letra.

No hay, pues, motivo de alabanza para Canalejas ni de censura para Maura. ¿Qué se han podido fusilar a los seis restantes? En tiempos de Maura, con arreglo a ese criterio, se pudo fusilar a media España. No hay escape. Si se alaba ahora a Canalejas hay que alabar a Maura, y para seguir acusando a Maura hay que acusar a Canalejas. Y esto, desde luego, sin contar con que la situación de Maura era muy otra. No obstante lo cual, no castigó los hechos desarrollados en el embarque de tropas en Barcelona y en Madrid, acaso de tanta gravedad como estos que, castigados, tan buenas alabanzas le valen a Canalejas. Y he ahí por qué yo me declaro maurista aun a riesgo de que me insulten los que tantos elogios dedican al discípulo poco aventajado de Cierva.

RESTAURANT LA MARINA

(Antigua casa de comidas)

a cargo de D. Tomás Iborra cocinero que fué del hotel Iborra San Fernando, 8

Abiertos desde dos pesetas en adelante.—Cubierto de dos pesetas: cuatro platos, pan, vino y postres.—Se sirve también a la carta y a domicilio.

Limpieza y esmero. No confundirlo: San Fernando, 8.

Desde Murcia

Mitín suspendido

La juventud republicana tenía organizado para hoy un mitín de propaganda en el vecino pueblo de Espinardo, a instancias de los republicanos del citado pueblo; pero el gobernador Sr. Avdillo, sin causa alguna justificada, ha tenido a bien suspenderlo, fundándose para ello, según parece, en que la propaganda seguida por los jóvenes republicanos es muy activa y no dejan domingo ni día festivo sin celebrar mitines. Los interesados se han dirigido en son de protesta al presidente del Consejo.

Aficionados satisfechos

Los numerosos aficionados de Murcia que han asistido a la magna corrida organizada por Taurina de Levante, regresaron satisfechísimos del resultado de la corrida.

Todos estamos de acuerdo en que si esa corrida se hubiera celebrado hoy de tarde y no fuera por las lluvias que no han podido asistir por impedirse sus ocupaciones, que se lamentan de ello.

¿Qué dirá ahora el de Candela? ¿SE NECESITAN O NO LOS BOMBOS? ¿SE GUIRÁ RECOMENDÁNDOSE POSI SI SOLO LE HABRA SERVIDO LA PROVECHOSA LECCION?

Allá veremos, porque tengo entendido que vuelven a la plaza de Alicante los seis Saltillos.

Mejor, con ello no se pierde ahora nada, porque son fechas quebradas; y si a la vez celebra la fiesta de aviación anunciada para el día 11, con el fin de haber distraído de la plaza a los once mil y pico de espectadores que acudieron mucho mejor.

¡Lástima grande que el calderero no terminara el biplano para su debido tiempo!

Las fiestas de Murcia

La Junta de festejos y propaganda del turismo no ha empezado a reunirse para ir dándole los últimos toques al programa de festejos.

Ya han empezado a colocarse alrededor del hermoso paseo de la Glorieta, las legendarias casetas de la tradicional feria de Septiembre.

Dentro de breves días empezará a iniciarse el regreso de veraneantes.

Murcia 13 8 911.

Sidral Teixidó

Es el mejor y más higiénico de los refrescos.

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES Representante: D. RAFAEL CONCA

Baileán, 7.—Alicante

La Banda Municipal

DE VALENCIA

El concierto del sábado en el Teatro de Verano

Como estaba anunciado, el sábado a las cinco de la tarde tuvo lugar el concierto que había de dar la laureada banda Municipal de nuestra ciudad hermana.

El teatro hallábase bastante concurrido, aunque no todo lo que era de esperar, por lo intempestivo de la hora. Sin embargo, el espacioso coliseo de verano presentaba un aspecto simpático y animado, viéndose todos los palcos llenos de hermosas mujeres, que daban a la fiesta mayor realce y esplendor.

Antes de la hora anunciada presentáronse en el palco escénico los profesores que componen la tan brillante banda, con su director al frente. El público les tributó una cariñosa ovación.

Hecho el silencio dió principio la banda a su primera pieza de concierto: «Quinta sinfonía», de Beethoven, que interpretaron admirablemente y que el público aplaudió con entusiasmo.

En la preciosa composición del gran Wagner «Buque fantasma» y «Fuego encantado» de «La Walkiria», del mismo autor, realizaron una maravillosa labor por la maestría con que fueron ejecutadas, oyéndose al terminar dichas obras una espontánea salva de aplausos.

El «Crepúsculo de los dioses» fué interpretado con la delicadeza que requiere obra tan magistral.

La cabalgata de «La Walkiria» se escuchó con delectación e hizo arrancar aplausos al distinguido auditorio.

Y por último, interpretaron la tan conocida producción del eminente Wagner «Tannhäuser», que la escuchamos con religioso silencio y no dejó nada que desear su ejecución a la de otras bandas de notoria valía en España.

Al terminar las últimas notas de «Tannhäuser», el público se desbordó en sus manifestaciones, tributando a la banda una estruendosa y prolongada ovación, acompañada de bravos y vivas! maestrísimamente la preciosa composición del inspirado maestro Giner, «La entrada de la Murta» y «El himno de la Exposición», del fecundo compositor señor Serrano, cuyas obras fueron muy aplaudidas.

El concierto termina a las siete y media en medio del mayor entusiasmo, pues así lo manifestaba el público que, satisfecho de la magna labor que realizó la banda, no cesaba de aplaudir a los excelentes profesores que la forman.

Nuestra más sincera felicitación a la susodicha banda por el colosal triunfo que alcanzó el sábado y nuestra enhorabuena a los organizadores de tan culto como agradable espectáculo.

¡Viva Valencia!

¡Viva Alicante!

¡Viva el arte musical, como lo siente y practica la notable banda valenciana!

QUEVEDILLO

Franco Galaburg y Ramón Guenoa

Ordinarios de Valencia a Alicante y vice-versa

Servicio diario de Valencia a La Encina, en el tren mixto y de La Encina a Alicante, en el tren correo.

Se admiten encargos en todas las estaciones del trayecto.

Paradas.—En Valencia: calle del Lobo, núm. 3.—En Villena: Sorralamala, número 41.—En Alicante: Posada de La Unión.

Tribunales

Se ha dictado sentencia en la causa de Denis contra los procesados Joaquín Bertomeu Gras y Pedro Martínez Boronat, por atentado a los agentes de la autoridad municipal, a cuyos acusados se les absuelve libremente, declarándose las costas de oficio por no haberse justificado en el acto del juicio la culpabilidad de aquéllos.

Ha sido declarado «bierto» el juicio oral de una causa seguida en el Jorjado de instrucción de Dolores, que por lesión se sigue, contra Francisco Martínez Saura, cuyo procesado, en cuestión habi-

LA LUCENTINA

Gran almacén de calzado

ASCENSION ARACIL

Grandes existencias en calzados de las acreditadas fábricas de Palma de Mallorca, Mahón, Barcelona, Bilbao, Valencia y Elda.

SOLIDEZ, ELEGANCIA y ECONOMIA.

Precios sin competencia desde 0'25 el par hasta 25 pesetas. Queremos la venta exclusiva con pequeñas utilidades, en la mucha venta está la ganancia.

Este acreditado almacén acaba de recibir un Grandioso Surtido DE CALZADO PARA CABALLERO GARANTIZADO todo cosido á mano, en todas formas y al precio de DIEZ PESETAS Calzado á la medida á igual precio que el de fábrica. OJO.—No equivocarse, ya la conocéis bastante.

LA LUCENTINA CALZADO MALLORQUIN Y á la vista del público
Visitar el almacén, está todo en los escaparates
Plaza Isabel II, 27 y Sagasta, 17, ALICANTE
ENTRADA LIBRE — — — — — NO CONFUNDIRSE

HERNIAS

Curación radical de las hernias por el nuevo procedimiento del doctor Volferman

Mariano García.-Ortopédico especialista

Calatrava, 11.—ALICANTE

En la mañana del 30 de Abril último con motivo del riego con Antonio Galán Telco, en el puente denominado «Venda de Pozo», de aquel término municipal, disparó con arma de fuego contra éste causándole una lesión sin impedimento, el día 6 de Junio siguiente en que ambos disputaban los hechos de autos.

También se ha declarado abierto el juicio oral de la causa seguida en Orihuela por delito de hurto, contra el procesado Vicente Hernández y del mismo partido judicial, por lesiones, contra Francisco Andreu y otro. Se han expedido cartas ordenando a este Juzgado de instrucción, para que sea citado de comparecencia á juicio oral por resistencia á la autoridad contra el procesado Antonio Bavía Sala, y á los testigos de la expresada causa.

¿Quere usted beber sin miedo?
En el elegante y oriental kiosco de **Tomás Casanova**

Plaza de Castelar
se sirven los más renombrados refrescos y aperitivos con agua filtrada y esterilizada por el filtro más moderno que se conoce sistema

NORDMAYER-BERKEFELD
A pesar de estas ventajas higiénicas que el Sr. Casanova ofrece al público, los precios de dichas bebidas son los mismos de siempre.

Hay que ir á beber al kiosco Oriental, Plaza de Castelar. A la entrada del Paseo de Méndez Núñez

Noticias

Cédulas personales
El día 6 del próximo Septiembre termina el plazo voluntario sin recargo, para sacar los interesados las cédulas personales del presente año en esta capital.

Reparto vecinal
Por tercera vez está confeccionando este Ayuntamiento el reparto de las cuotas que han de pagar mensualmente los vecinos de esta capital, en sustitución de los suprimidos consumos.

Cocina Económica
La Junta directiva del Casino ha acordado sufragar el gasto que origine la comida extraordinaria que se repartirá mañana 15, día de la Virgen, y que se compondrá de:

Guisado de carne, pollos, conejos, patatas y cebollas; queso, pan, postre, dulces, vino seco y mistela y un cigarro puro.

Grains de Vals
El tratamiento preventivo de la apendicitis existe con el uso de los Grain de Vals, laxantes, purgantes y depurativos. Dosis: uno ó dos granos al cenar. Venta en farmacias.

Toma de posesión
Ha jurado el cargo de magistrado de la Audiencia territorial de Valencia, el que era presidente de lo criminal de esta ciudad, D. Dionisio Oñate Sierra.

En busca de salud
Ha marchado á Biar con el fin de prescripción facultativa, el letrado de este Colegio D. José María Andreu Bellido.

Para después de fiestas
Se lleva con gran actividad en este Ayuntamiento la confección de las hojas declaratorias que los cabezas de familia de viviendas en la localidad y establecimientos de todas clases, suministran sobre los alquileres, un impuesto que venga con otros á sustituir el suprimido impuesto de consumos.

Aviso al público
Se suplica al público en general y muy especialmente al Comercio é Industria, declaren los artículos que con arreglo al arbitrio municipal sobre sanidad de las carnes tiene impuesto este excelentísimo Ayuntamiento.

Casa de Socorro
Durante las últimas veinticuatro horas han sido practicadas por los señores facultativos de servicio de este benéfico establecimiento seis raciones. Guardia para mañana: Doctores: Sres. Fajardo y Limiñana. Practicante: Sr. Carbonell

Onomástica
La celebra mañana la bella señorita Anunciación Navarro Adán, á quien por anticipado le enviamos nuestra más sincera felicitación.

Citación
El juez Municipal de Callosa de Enrrriá cita á José Herrera Seguí, secretario del mismo, por abandono del cargo.

Fiesta republicana
Mañana se celebrará en el sub comité republicano del distrito de las Carolinas, un banquete y una gran velada para conmemorar el primer aniversario de la fundación de dicho centro.

Al acto, que revestirá excepcional importancia por el entusiasmo que reina entre los socios, están invitados y harán uso de la palabra los Sres. Rico, Carbonell, Orts (D. Pascual) García y otros. Pero lo que sin duda motiva la enorme expectación que ha despertado el acto (á pesar del gran relieve político de las personalidades mencionadas) es que en él hará declaraciones, y recibirá el bautismo republicano el notable y prestigioso abogado D. Julio Ibáñez, antiguo canalejista casi retirado desde que á su entrañable amigo Sr. Atienza trataron con tan impudica desatención los mandones actuales del canalejismo.

El banquete tendrá lugar á la una de la tarde y el mitin á las nueve de la noche.

La Rubia
Viajes de recreo desde la escalinata regia á los baños y vice-versa. Excursiones á la isla Tabarca y á Santapola.

De Sanidad
El inspector de Sanidad, de Higiene pecuaria y veterinaria de Orihuela, participa al inspector provincial de Sanidad, haber comprobado la existencia de un ganado lanar atacado de fiebre aftosa.

Cancelación
Han sido cancelados los expedientes mineros denominados «Rafa», «Angelita» é «Isabel», por no haber presentado sus propietarios en el plazo legal el papel de pagos al Estado correspondientes para el reintegro del título.

Vacante
Se halla la plaza de secretario suplente del Juzgado de Busot.

Gran velada
Por la banda del regimiento de la Princesa y el Orfeón de Alicante, se celebrará esta noche á las diez en el barrio de Benet, un concierto en el que dicha sociedad coral cantará alternando con dicha banda las obras siguientes:

- 1.º «Bilbao», zortzico.—N.
- 2.º «Arribada», barcarola.—Llanos.
- 3.º «La alegría del batallón», guaji.—Sota y Magonesa.—A.

¡A cobrar!
El señor alcalde nos ruega en atento B. L. M. que advirtamos á todos los que tengan cuentas de las pasadas fiestas, las presenten al cobro en el Ayuntamiento, con el fin de facilitar la publicación de las cuentas generales.

De Hacienda
Ha sido concedida la excedencia al oficial de quinta clase de la intervención de Hacienda de esta provincia don Daniel Rieta Guerrero.

— Pagos para mañana: Nicasio Mira, 62 50. Gisbert y Vitoria, 33 524'76.

Se acabaron las fiestas
Ayer terminaron las fiestas veraniegas, según el programa oficial. Hubo verbena en el paseo de los Mártires y ejecutaron piezas de su escogido repertorio las bandas de San Vicente y la municipal de Valencia, á las cuales se les aplaudió mucho.

Al final se dispuso una gran traca. Y se acabó el humo, digo, las fiestas.

TRASLADO
de la Plaza de Balmes, 12, se ha trasladado á la calle de Castaños frente al número 89, la fábrica de Mosaicos Hidráulicos de Luis Manzanaro.

Defunción
Ayer por la mañana dejó de existir nuestro querido amigo D. Rafael Huertas, padre del no menos estimado don Adolfo.

Reciba su familia la expresión de nuestro más profundo sentimiento por pérdida tan irreparable.

Viajeros
Hoy han llegado por distintas vías férreas, los viajeros siguientes: Por la de M. Z. A., 260. Por la línea de Murcia, 750.

DOLORINA

Lo mejor contra el DOLOR DE CABEZA, NEURALGIAS, JAQUECAS, REUMATISMO y LA CIÁTICA muy eficaz en los dolores MENSTRUALES.

Inofensiva, no ataca al corazón y preserva de muchas enfermedades. Recomendada á diario por la clase Médica.

Una dosis 15 céntimos. Caja con diez 5 reales De venta en la farmacias Solar Sánchez, Plaza de San Cristobal, 12 y en las más acreditadas.

— Procedente de Barcelona ha fondeado en nuestro puerto, el vapor Francolí, conduciendo á su bordo 74 pasajeros.

Traslado
La clínica que el reputado médico-orujano D. Carlos Limiñana tenía establecida en la calle de Labradores, se ha trasladado á la plaza de Chapí (antes del Teatro) número 7, en la misma casa donde la tenía establecida el doctor Gades.

Denuncia por robo
Juan Martínez Fausta se presentó el sábado pasado en la Inspección de Vigilancia, denunciando que le habían sustraído una cadena de cobre, del zaguán de su casa.

Enterado el Inspector jefe D. Esteban del Valle, comenzó á las averiguaciones que para estos casos se requieren, dando por resultado la detención del autor por el mismo Sr. del Valle y el vigilante de primera, García.

El caso que se llama Manuel Iborra Picó (a) El Nelo, ingresó en las cárceles de este partido á disposición del señor juez de instrucción.

Denuncias
Durante el día de hoy han sido denunciados cuatro vecinos por infringir las Ordenanzas municipales.

SE VENDE
Un magnífico piano y varios objetos por motivo de trasladarse en día. Darán razón, calle de Montegón, número 6.

ULTRAMARINOS
LA MADRILEÑA
DE
José Sánchez Cuadra
Paseo de Méndez Núñez, número 13

En este nuevo establecimiento regentado por D. José Ríos, encontrará el público toda clase de comestibles finos, conservas variadas de las mejores marcas y gran existencia en ricos embutidos. Especialidad en aceites finos. 13, Méndez Núñez, 13.

Lo de Marruecos
Los lugleses
Han visitado la plaza de Oenta el Mayor del ejército inglés y varios oficiales de la guarnición de Gibraltar.

Visitaron los cuarteles. Fueron obsequiados con un lunch.

Por si hay guerra
El gobernador militar de Gibraltar ha convocado á los comerciantes carboneros para obligarles á hacer desaparecer los pontones marítimos destinados al carbón.

Constituirían en caso de guerra un grave peligro porque tras ellos pudieran ocultarse torpederos enemigos.

En sustitución de los pontones se construirá un amplio muelle para el abastecimiento.

En Tánger
Una comisión de sesenta moros ha visitado al embajador alemán suplicándole intervenga para que el importe de los impuestos sobre construcciones urbanas se emplee en el arreglo de las calles.

Ahora se invierte en las obras de las afueras de la ciudad.

Regreso de Agadir
Han regresado procedentes de Agadir los expedicionarios que fueron de excursión en el vapor «Cartagena». Elogian la belleza del puerto y de aquella región.

EL NORTE
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Subdirector para las provincias de Murcia y Alicante
JUAN TOMASETI-FRIAS
Rafael Altamira, 4 (antes Princesa)

La fiesta de ayer
La Batalla de Flores
Antes de la batalla

Mucho antes de la hora anunciada hallábase la Esplanada, Parque de Canalejas y paseo de los Mártires hermoseados de público ansioso de presenciar la fiesta de las flores en la que luce su natural encanto la mujer alicantina.

Las tribunas y sillas todas estaban ocupadas, no viéndose el más pequeño espacio, desde el que se divisara la pista que no estuviera ocupado.

El abigarrado conjunto formaba un bello cuadro que pocas veces hemos presenciado en festival alguno.

Empieza la fiesta
A las seis menos cuarto disparan el tercer morterete que anuncia la entrada de las carrozas en la pista.

Abre la marcha una sección de guardias civiles montados á la que sigue la laureada banda de Valencia. Sigue después otra sección de guardias municipales montados y la brillante banda de San Vicente.

Luego empiezan á desfilar las carrozas entablándose entre éstas, las tribunas y el público una refida batalla.

Las flores, confetti y serpentinas cruzan el espacio en todas direcciones, viéndose la pista convertida en extensa alfombra multicolor.

En la batalla vimos las siguientes carrozas:

- Góndola veneciana (fuera de concurso del Excmo. Ayuntamiento.)
- Huevo tirado por palomitas, de la excelentísima Diputación.
- Canastilla.
- Esceniero.
- Joyero.
- Carabela.
- Dragón.
- Automóvil carroza Luis XV.
- Témpano de hielo con un oso.
- Vagabundos.
- Molino de viento.
- Oigón con un huevo.
- Gemelos de teatro.
- Locomotora.
- Góndola egipcia.
- Un sorbete.
- Una buena puya.
- Alegoría de la Industria y Comercio.
- Un camello.
- Centro japonés.
- El dios pan.
- Otra Canastilla.
- Capricho chino.
- Un jarrón artístico.
- Un jarrón con rana.
- Un tintero.

ZAPATERIA

LABRADORES, 10

Ofrezco al público en general y garantizo los calzados de mis fábricas de Mallorca y Barcelona. Caballero y señora cosido á mano, á pesetas 10'50 par de tafilete. Esta casa puede ofreceros estos precios por fabricarlo todo. Garantizo las Dongalas negras americanas, ó sea el tafilete. Ultimos modelos de Europa. Pueden pasar y quedarán convenidos que según clase, hay un 25 por 100 de economía en todas ellas primera de 20 á 14 50.—A la medida, hechas en Mallorca al mismo precio. Las clases que vendo á 10'50 pesetas garantizo que son hechas á mano y todo suela.—OJO con las imitaciones y el cartón.

Almacenes de 'La Estrella,

Plaza de Castelar, 3 y 4 (antes) Paseo de Méndez Núñez)
Especialidad en confecciones

PRECIO FIJO

PRECIO FIJO

Prensa Alicantina iba tripulada por las simpáticas señoritas Victorina Farga, Carmencita Cerdán, Margarita Bendito, Matilde Ora y los preciosos niños Adolfo L. de Salazar y Manolito López.

Durante la batalla adjudicáronse los premios á las siguientes carrozas:

Primer premio.—«Capricho chino».

Segundo id.—«Góndola egipcia».

Tercer id.—«Automóvil-carroza Luis XV».

Cuarto id.—«Una buena paya».

Quinto id.—«Carabela».

A las siete de la tarde sonaron los últimos disparos de los perforados proyectiles, dándose por terminada tan grandiosa fiesta, sin que lamentablemente tuviera que lamentarse el menor incidente desagradable.

Historia interesante

Una señorita en pleno período de desarrollo se siente male, con trastornos de la menstruación, flujo blanco, vahidos, dolor de cabeza, pereza intelectual, mucho sueño, cansancio al hacer ejercicio, cualquiera impresión de ánimo la pone nerviosa, tiene palpitaciones de corazón, la cara triste, pálida ojerosa, ¿Qué tiene? le faltan hierro y glóbulos rojos en la sangre, y como estos elementos son indispensables para hacer bien todas las funciones necesarias á la vida, viene el decaimiento físico, falta la alegría y la agilidad que acompaña á una salud perfecta, y la CLORO ANEMIA hace estragos en su debilitado organismo; pero es aconsejada por su médico, hace uso del jarabe HIPOFOSFITOS SALUD, y en pocas semanas se siente libre de todas aquellas molestias, está curada y puede volver á la vida normal.

Pídase en las buenas farmacias y droguerías HIPOFOSFITOS SALUD de Oliment y O., único aprobado por la Real Academia de Medicina.

Escuela Moderna

DIRIGIDA POR
BALDOMERO LOPEZ ARIAS
Castaños, 42, bajos

Esta escuela, instalada en un espacio local, alto de techo, bien aireado, con dos grandes ventanas á un precioso jardín cultivado con todo esmero, y cuyas flores al par que alegran los ojos perfuman el ambiente que se respira, es no solo garantía á los padres de salud para sus hijos, sino también seguro aprove-

chamiento en la educación moral é intelectual de los alumnos á ella confiada.

Permaneciendo neutral en las contiendas religiosas en ella caben tanto el niño perteneciente á la familia más católica, como el nacido de padres liberales; pues considerando la escuela como lugar de paz trata de hacer comprender, en los tiernos corazones de sus educados, el amor á todos los hombres sin distinciones de castas, creencias, ni posición social alguna.

Segue el procedimiento intuitivo en la enseñanza, para lo cual tiene un hermoso Museo Escolar y un completo surtido en cuadros murales. Hace las clases al aire libre siempre que puede, y organiza excursiones. La escuela se halla dividida en tres grupos de dos secciones cada uno: educación infantil, educación media y educación superior.

El pago es muy módico.

ESCUELA MODERNA.—Castaños, 42

Telegramas

(De nuestro corresponsal en Madrid)

DE MADRID

La reforma del Código penal

Canalejas ha terminado el proyecto de bases para la reforma del Código penal común.

Sentará el principio de que toda pena será correccional y temporal.

Por consecuencia dejarán de figurar las penas de muerte y las perpétuas, aumentando en cambio la duración de las penas temporales que las sustituyan.

También se eliminarán las penas que por su naturaleza resultan infamantes, como la de degradación.

Y sin desconocer el carácter reparador de la pena será eliminada toda la que recuerde la antigua pena de Tación.

Ligero incendio

En el departamento de la industria militar, en el Ministerio de Guerra, se ha declarado un ligero incendio.

Este tuvo su origen en la chimenea. Fué sofocado rápidamente.

Los nuevos presupuestos

En el ministerio de Hacienda almor-

zaron Canalejas, Laque, Pidal y Rodríguez.

Trataron de las cifras á que alcanzarán sus respectivos presupuestos.

Canalejas quiere dejar ultimado este asunto antes de marchar á San Sebastián.

¿Cuestión de honor?

Probando unos sables en el Frontón de la Ciudad Lineal, Carlos Soria y el teniente coronel Despujols, resultaron ambos con varias heridas en los brazos.

Dimisión

Por divergencias políticas, ha dimitido el presidente de la República de Guayaquil, teniendo que huir y refugiarse en la legación de Chile.

Le ha sustituido el presidente del Senado.

El Papa mejorado

El Pontífice sufre un nuevo acceso de fiebre.

Con este motivo los médicos extreman sus cuidados para evitar que se acentúen los malos síntomas.

Aunque en los telegramas que se reciben de Roma sobre la salud del Papa predominan los optimismos, otros informes insisten en dar impresiones pesimistas.

Nuestro clima

He aquí los datos de meteorología durante las veinticuatro horas de hoy tomados en el observatorio del Instituto de Alicante:

Temperatura máxima al sol: en el vacío 63°; en el aire, 39°.

Id., id. del aire á la sombra, 31'6.

Id. mínima durante la noche, 21'4.

Irradiación nocturna, 20'4.

Velocidad del viento 200 kilómetros.

Evaporación en milímetros, 6'40.

Lluvia id., 0'00.

A las ocho de la mañana

Barómetro 761'2

Termómetro seco 26'2

Humedad relativa 62'0

Viento N. calma.

Atmósfera, despejada.

Estado del mar, calma.

Lanas, sedas, armures, pañetes, granadinas fantasía, tapicería, mantillas, tulles, mantelerías, géneros de punto, colosal surtido, abrigos para señoras y peleterías. Trajes de caballero y niño, camisería, corbatería, cubiertas brocetas y piqué gabanes y pellizas para caballero.

Depósito en artículos negros y blancos y del corsé marca O. P. á la Sirena. Grandes talleres de sastrería á cargo del reputado cortador Señor Verdú

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Casa Central en CARTAGENA

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Odiessa, Lorca, La Unión, Aquilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Huelva, Elche, Yecla, Alcoy. Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas de mundo.—Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de caja: Mañana, 9'30 á 1.—Tarde, 4 á 5

CAJA DE AHORROS	
PESETAS	
Saldo anterior	14.775.597,46
Imposiciones durante la semana	308.598,90
Suma	15.174.176,36
Reintegros	395.587,07
Saldo	14.778.187,29

Cartagena 5 de Agosto de 1911

Chic Parisien

CORSEVET

DE JOSEFA PEIRO

ALICANTE: Plaza de Castelar, 1.—
CASA EN VALENCIA: Plaza de Mariano Benlliure, 5, principal.



Esta acreditada casa acaba de recibir los modelos más elegantes en diversas formas, en especialidad los de forma recta con ligas desde 5 pesetas en adelante. Esta casa confecciona el elegante y especial corsé ENA tan recomendado para las señoras obesas y delicadas del estómago.

Este corsé tiene propiedades especiales por su elegancia y comodidad. Especialidad en fajas ventrales de todos tipos y formas á medida y á capricho de las señoras. Siempre los últimos modelos. PLAZA DE CASTELAR, núm. 1

HORCHATERIA

DE
HIJO DE ANTONIO LOPEZ
Pasaje de Américo

En este antiguo establecimiento que sin disputa es uno de los mejores en su clase que hoy existen en Alicante, encontrará el público los exquisitos refrescos y helados, servidos con todo esmero, y donde dadas las excelentes condiciones de su amplio local, se disfruta de una agradable temperatura aun en los días más calurosos.

Estos son motivos suficientes para que lo recomendamos á nuestro público en la seguridad que nos lo agradecerán. Especialidad en horchata de chufas y agua de cebada. HIJO DE ANTONIO LOPEZ, Pasaje de Américo.—Alicante.

Droguería

de J. SEBASTIÁ SANCHEZ
Plaza de Santa Teresa, 36
Drogas, productos químicos y farmacia céntricos, barnices, aceites y colores, específicos é inmenso surtido en perfumería.

A COMPRAR

Pan de trigo duro y puro á 0'25 céntimos el kilo; 0'15 medio id. Este pan se vende pesado á presencia del comprador. Trafalgar, 77, horno.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO E. COSTA

SOMBRERERIA DE ANTON

Esta casa presenta al público la gran colección de sombreros de paja de última moda y de infinidad de clases, cuyos precios son los mismos de fábrica. Jipis á precios increíbles y de inmejorable calidad. Corbatería, camisería á medida. Magníficos modelos para la temporada de verano. Ouellos y puños. Acudid y os convencereis. Calle Mayor, 5, Alicante

(83)

Asistí impasible á la escena habida entre tu padre y tú, he dejado arrojar á mi hija y á mi nieta.

Soy un malvado y un loco.

Pero después he comprendido toda la enormidad de mi crimen y quiero repararlo á costa de mi vida.

—Es demasiado tarde—replicó Estrella con firmeza.

—No lo digas, no lo digas. Yo iré á buscar á Alejo y le revelaré la confesión que te he hecho.

Estrella se estremeció.

—Esto no basta para salvar á mi madre.

Nerval se puso en pie, colocándose delante de la joven, que temblaba.

—¿Qué debo hacer ahora?—balbució

—Aconsejame, y si debiese matarme á los pies de mi hija no vacilaría en hacerlo.

El viejo parecía hablar con sinceridad.

Estrella le miró triste, pálida, severa.

—Si no quiere morir maldecido, si es-

pera que yo le perdona, debe desde este instante obedecerme en todo.

Nerval cayó de nuevo de rodillas, juntó las manos y con voz lacrimosa respondió:

—Hable, manda, haré todo lo que quieras; después de logrado tu intento, si mi vista te es odiosa, me separaré de tí, me iré á la otra parte del mundo; no me verás más, no oirás nunca pronunciar mi nombre.

Estrella no se conmovió: permanecía fría, triste.

—Basta—dijo.—es inútil que trate de persuadirme y convencerme, no lo lograré. Ha dicho que estaba pronto á obedecerme; pues bien, venga.

Nerval se levantó; en su pecho había una tempestad que hacía conmovier hasta sus más recónditas fibras.

Dos lágrimas rodaron por sus mejillas, y repuso:

—Estoy á tus órdenes.

II

Eran cerca de las diez de la mañana. La superiora del manicomio de Turín llamó á la puerta del gabinete del médico director.

Este estaba sentado junto á la mesa escritorio leyendo una obra importante sobre enfermedades mentales.

Era un buen hombre, de aspecto algo severo que desmentía la dulzura de su mirada y su sonrisa.

Pareció un poco contrariado de que le interrumpiesen en la lectura, pero en seguida dijo:

—¿Adelante.

La superiora entró. Tenía un semblante agradable, pálido, ojos azules soñadores.

—¡Ah! es usted, madre; entre, entre ¿tiene algo nuevo que decirme?

—Ante todo, he de decirle que la mujer recién ingresada se ha calmado.

—¿La han acomodado en la enfermería?

—Sí... primero miró con desconfianza y temor á las enfermas próximas, luego ha pronunciado algunas frases y se ha quedado alestargada.

—Bien, la tendremos en observación durante una semana; después ya veremos. A propósito, ¿ha dado orden para que sus parientes no entren en la enfermería, al menos por unos días?

—He tratado de convencerles por mí misma que en ciertos casos la curación de la enferma se consigue esperando de su lado á las personas que le son queridas.

—Ha dicho bien, ¿desea algo más?

—Un favor particular.

—Dígalo.

—Ya sabe usted cuánto me ha emocionado la sueta de esa hermosa joven-

CAROLINA INVERNIZIO

LAZO FUNESTO

Segunda parte de

Al borde del abismo

NOVELA HISTÓRICO SOCIAL

TRADUCIDA POR

T. M. GRAELLS



NEURASTENIA, ANEMIA Y DEBILIDAD GENERAL
SU CURACION CON EL

MIOGENOL DEL DR. M. CALDEIRO
Salud — Fuerza — Vigor

Tónico reconstituyente a base de Nucleína y Archaol. Remedio soberano para el agotamiento de los nervios, convalecencias, enflaquecimientos, anemia, tisis, insomnios, parálisis, vértigos, trabajos anormales, etc.
 El MIOGENOL se absorbe por las arterias y es recogido por los filios más eminentes del mundo.
 Los maravillosos efectos que el MIOGENOL produce en el organismo, le ha reservado un lugar preeminente en el rango de los medicamentos consagrados y restaura la energía y la fuerza vital.
 Entre los medicamentos de su especie, el MIOGENOL es el que reporta mayores beneficios, por ser un fortificante seguro y eficaz, que igualmente opera en los jóvenes que en los ancianos.—El MIOGENOL no actúa en los órganos digestivos, sino por el contrario, es un gran estimulante.
 El MIOGENOL tonifica. El MIOGENOL fortifica. El MIOGENOL evita la inflamación de las piernas. El MIOGENOL evita los vértigos y mareos.

Depósito: Viuda de Soler, plaza de San Cristobal.

No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.
 Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.
 Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos o bebidas, sin conocimiento del intemperante.
 Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia o entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escriba hoy COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta a uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, por desear escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente a COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres 6 Depósito.
 En Alicante: Farmacia de Aznar, Plaza de Isabel II, esquina Blasco, Farmacia F. Gómez Mora, Mayor 22.—En Denia: Farmacia de Francisco Comermis, Calle del Mar, 14.—En Elda: Farmacia de Luis.—En Novelda: Farmacia de Federico González Aznar Juan Amat, Plaza de la Constitución.—En Elche: Farmacia de Gabriel Ruiz.

IMPRENTA
 de
Rafael COSTA

En este establecimiento se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos con prontitud.
 Membretes, facturas, esquelos mortuorios, cartelería, billeteaje y todo lo concerniente al ramo tipográfico.
Plaza de las Monjas, 5, Alicante

AGENCIA
JIMENO CLARES

Servicio de encargos para las líneas de Murcia, Cartagena, Oiza, Madrid y Valencia y pueblos intermedios de dichas líneas.
 Despachos: en Alicante, Isabel II, 22, bajo; Cartagena, Duque, 24, Droguería Briones; Orihuela, Maestro Herminio; Trinidad, 30; Valencia, San Vicente, 104; Casa Peralte; Madrid, Bairo, 10.
 Nota.—Esta agencia responde de todos los encargos que se le confien, siempre que se declare su contenido.
 No equivocarse: Isabel II 22 bajo.

CONSULTORIO
Jurídico Administrativo-Mercantil de Murcia
 Director: D. Hernán García Muñoz.—abogado.
 Agente administrativo: D. Antonio Navarro Jiménez.
 Oficinas: Zanja, 3, entresuelo, derecha. Secundal en Alicante, dirigida por el licenciado D. Alfredo Pérez Chápani, Sagasta, 54, principal.
 En este Centro, y especialmente en el ramo mercantil, se cuenta con personal idóneo para toda clase de gestiones relacionadas con la vida del Comercio (informes, cobros, reclamaciones, comisiones, representaciones, etc. Los informes jurídicos, a los clientes o interesados en el asunto, completamente gratuitos.
 Horas de consulta: de 10 a 12 de la mañana y de 4:30 a 6:30 de la tarde.

DISPONIBLE

PLATERIA
 DE
FRANCISCO ORTIZ Y PASTOR
 15, Mayor, n.° 15, Alicante
 Se fabrican por encargo todos los artículos que comprende el ramo. En este establecimiento encontrará el público un variado surtido en todo lo referente al ramo de platería.

¿Quiere usted tomar los mejores aperitivos?
EN EL ESPAÑOL

PIANOS Y PIANOLAS, ARMONIUMS Y MANUBRIOS
 MARCAS LAS MEJORES DEL MUNDO
 Erard, Pleyel, Gaveau y Bord de París. Marcas del País
R. Bastida y Chasaine Freres
ALQUILERES
 Calle de Bailón, número 4, bajo.—ALICANTE

La Cordobesa
 CASA DE COMIDAS
 DE
MANUEL RIERA
 Vinos, aceites y cervezas de las mejores clases.
 Gran especialidad en aperitivos.
 Pérez Medina, 18, Balatza.—Alicante

Anemia
VINO DE OSTRAS DEL DOCTOR SASTRE Y MARQUÉS
 Premiado en la Exposición Universal de París 1900
 El mejor de los tónicos conocidos, preferentemente recomendado por su eficacia en las convalecencias de todas las enfermedades, especialmente en la anemia, clorosis, histerismo y en todas las que se hayan disminuido el apetito por notable que sea.
 Lo recomendamos muy eficazmente.
Hospital, 109 y Cadena, 2.—BARCELONA

REPRESENTANTES
 Se solicita con urgencia persona solvente para confíar en esta provincia la representación exclusiva de la máquina de escritura visible «EMPIRE».
 Pedro Paris, Hortaleza, 116, Madrid.